

韩总理因“岁月”号沉船事件辞职

警方已拘捕全部 15 名幸存航务船员

本报特稿 韩国总理郑烘原 27 日上午召开新闻发布会宣布辞职,称自己应对“岁月”号沉船事件负责,并希望遇难者家属能原谅及理解他的决定。

郑烘原说,此次沉船事件是“难以想象的惨剧和悲剧”,事故已经发生十多天,但目前还未找到幸存人员,正经历深切哀痛。他向遇难人员表示悼念,向家属表示歉意。

郑烘原承认,初期救援应对方面有很多问题,就此向国民表示深深歉意,自己作为总理应对此负全责,所以应该从这个位置退下来。

他表示,自己原本早就想从这个位置退下来,但搜救应优先,这才是负责任的态度,因此如今才宣布这一决定。

郑烘原说,通过此次事件看到韩国相应环节有太多问题,将以此为契机对所有错误予以改正,杜绝再次发生,希望各位及“岁月”号遇难者家属能原谅自己,理解自己的决定。

韩国载有 476 人的“岁月”号客轮 16 日在全罗南道珍岛郡海域发生沉船事故,乘客中包

括 325 名前往济州岛修学旅行的京畿道安山市檀园高中学生和 14 名教师。目前事故已造成近 200 人遇难,百余下落不明。

本报特稿 韩国检方 26 日说,沉没客轮“岁月”号 15 名幸存航务船员已经全部被逮捕或拘留,他们因未能尽力帮助乘客逃离而面临渎职等指控。

韩国检方和警方联合调查本部官员杨正津(音)说,检察机关 25 日晚出具初步逮捕令,拘留 2 名领航员和 2 名舵手。此前检察机关已出具正式逮捕令,批捕另外 11 名船员。至此,包括船长李俊锡在内全部 15 名幸存航务船员全部被警方控制,7 名服务类船员不受牵连。

另外,法庭正在举行听证,就是否将针对最后 4 名船员发出的初步逮捕令修改为正式逮捕令进行论证。

初步调查显示,“岁月”号船长和船员在事故发生后第一时间要求乘客待在原地不要出舱,直至半小时后才发出疏散指令,但为时已晚,许多乘客未能及时逃离。



■ 郑烘原(中间戴眼镜者)17日慰问“岁月”号遇难者家属时被情绪激动的家属泼水 图 IC

美国现任总统近 50 年来首访马来西亚 奥巴马借机接触伊斯兰世界



■ 奥巴马(中)在吉隆坡出席欢迎晚宴 图 O

本报特稿 美国总统奥巴马 26 日下午抵达马来西亚首都吉隆坡,开始为期 3 天的访问。这是自约翰逊总统 1966 年访问马来西亚后,第一位访问该国的现任美国总统。

奥巴马当天抵达吉隆坡后参加马来西亚总理纳吉布举行的晚宴,27 日将与纳吉

布正式会谈,并共同召开记者发布会。

马来西亚民众普遍认为奥巴马此次访问有利于两国关系,将刺激经贸往来。马来西亚分析人士则将奥巴马此行视为他与伊斯兰世界的接触之旅,同时他也将重申美国战略重心向亚洲转移的政策。

东南亚“以衡制衡”显智慧

新闻分析

奥巴马东亚行被分为东北亚和东南亚两处,每处两国,也是白宫亚太“再平衡”战略的显性安排。虽然很多分析都同意前者是此行重头戏,但东南亚和南海其实在美国这场地缘政治秀中所占地位也不低,白宫高官在奥巴马行前多次对南海问题表态,并压有关各方表明立场。美国将当前南海出现的问题视为抓手的用意从不含糊,不过美国的如意算盘如果只是打着“仗义执言”的旗号,骨子里仍然是一己之私利,那么要藏起这点也难,其他国家看不清也未免太不正常。

奥巴马新一站行程是马来西亚。马来西亚总理日前未雨绸缪,在“空军一号”尚未落地前已强调“马来西亚不希望在中国或美国之间选边”,要和两个大国同时维护合作关系。马来西亚的立场实际上也是大部分东南亚国家在当前日益热闹的地区地缘政治游戏中的共同立场,因为这最符合它们的利益,或可称为“以衡制衡”。前者指东南亚国家希望有比较平衡的立场,而不希望将冷战

时期盛行的那套非此即彼做派延伸到本地区;后者则是美国希望看到的“再平衡”。虽然美国一再声称“再平衡”也是制衡,非遏制中国,但东南亚国家显然从中看出了针对中国的端倪,故有马来西亚总理此说。

东南亚的智慧集中体现在当好地区合作核心或舵手。在新世纪的前阶段,这个地位给东南亚带来合作与繁荣,并率先与中国完成自由贸易区安排,中国成为东盟头号贸易伙伴。虽然南海主权争议时常隐隐出现,不时干扰部分东南亚国家与中国的关系,但中国已成为地区合作和经贸交流的公认支柱,美国不会看不到。而以美国今天的态势,要在这个领域取中国而代之也非易事,因此转而加大 TPP 谈判力度,希望和东南亚“共富贵”。不过假如最终结果却是“共患难”,特别是东南亚与中国经贸合作日益繁荣,而且中国对 TPP 也持开放态度,在这一大背景下东南亚国家当然会平衡处置。因此马来西亚总理的不选边论,以及欢迎并认真对待 TPP 进程的言论确实都是智者之论。上海国际问题研究院亚太中心主任 赵干城

七国集团宣布将对俄施加新制裁

新华社上午电 七国集团 26 日达成一致,准备就乌克兰危机对俄罗斯施加新制裁。

七国集团在联合声明中称赞基辅当局在处理东部局势时所采取的克制态度,称新制裁是为确保乌克兰下月总统选举安全进行,同时增加俄罗斯为自身行动所付出的代价。

西方媒体判断,这次制裁的对象可能是与俄罗斯总统普京亲密的一些个体以及这些

个体名下的实体。美国高级官员说,七国将各自设定制裁对象和条款,而后汇总。

七国集团说,一旦莫斯科采取更加有进攻性的行动,其主要经济领域的一些方面也会被划入制裁范围内。奥巴马暗示,目前制裁尚不涉及俄罗斯经济中矿业、能源、金融等关键领域。白宫说,美国对俄罗斯的制裁最早可能于 28 日出台。

乌反政府武装扣押欧安组织人员

新华社维也纳 4 月 26 日电 欧洲安全与合作组织 26 日证实,已向乌克兰派出谈判团,以帮助释放被扣押军事核查人员。

欧安组织发言人拉亚科维奇说,该组织已向乌克兰东部城市斯拉维扬斯克派出谈判团,正在作出一切可能的努力,以促成被扣押

的 8 名欧安组织军事核查人员获释。

乌克兰东部地区反政府组织“顿巴斯自卫队”25 日在斯拉维扬斯克市郊区拦截并扣留载有乌克兰军人和西方军事核查人员的汽车。欧安组织说,被扣留人员是应乌克兰邀请由欧安组织成员国派出的军事核查人员。

乌总理称俄战机一天内七度入境

新华社上午电 乌克兰总理亚采纽克 26 日称,俄罗斯战机在过去 24 小时内七度闯入乌克兰领空。

亚采纽克说,过去 24 小时来,俄罗斯战机七度闯入乌克兰领空,“唯一目的就是要挑衅乌克兰以发动战争”。

乌克兰代理国防部长科瓦利警告,如果俄罗斯军队“打着维和旗号进入乌克兰”,乌克兰将断然还击。

俄罗斯国防部回应说:“俄罗斯领空监控系统没有记录到有关俄罗斯与周边国家领空边界被侵犯的状况,包括乌克兰。”



玛卡片超值体验 (99元) 真划算



短期活动, 99元推广体验 60片装
珍补堂直供高品质浓缩玛咖精片, 此次以体验价格99元推出, 旨在推广体验, 活动仅限一周。
选用云南高寒山区优质玛咖
珍浓玛咖精片原料选自我国高寒山区种植的玛咖, 是全球难得的理想种植区。本品提取自产量稀少的云南优质玛咖, 经专业机构检测蛋白质、膳食纤维等成分含量明确。
订购电话: 021-51619511
浓缩片剂, 大受顾客欢迎
珍浓玛咖精片的主要成分是玛咖烯和玛咖酰胺, 提取玛咖中有用成分, 采用更高的压片工艺, 充分浓缩玛咖精华, 因纯度高, 吸收快, 广受欢迎。
特别提示: 服用玛咖精片时配以玛咖伴侣, 更全面。另每天推出有20套特价产品供你选择, 价格更实惠。
珍浓玛咖精片 促销价: 99元/瓶
参考价: 298元
规格: 500mgx60片
买10瓶再送一瓶玛咖伴侣
MACA译名玛卡或玛咖, 往往只生长于土地肥沃的山区, 种植一次后, 土地要休养七年以上来恢复肥力, 营养价值高, 是非常好的养生佳品。
联合推广: 上海世保保健康品有限公司 上海珍补堂生物科技有限公司
QS:530113010135